

## 长兴成为中国电池产业之都

近日，中国轻工业联合会和中国电池工业协会联合下发《关于授予浙江省长兴县“中国电池产业之都·长兴”称号的通知》，同意并正式授予我县“中国电池产业之都·长兴”的称号。

长兴于上世纪70年代开始发展蓄电池产业，到2004年发展到175家。2005年，长兴开展了以“关闭一批、规范一批、提升一批”为总体思路的第一次专项整治，企业数量从175家减少到50家，技术装备由手工操作转向机械设备，全部配备治污装备，基础好的企业实现清洁生产，实现了第一次转型升级。2011年，再次开展以“关停淘汰一批、搬迁入园一批、原地提升一批”为总体思路的第二次专项整治，企业数量通过兼并、重组减少到30家，并且全部集中到新能源高新园区，实现了布局园区化、企业规模化、工艺自动化、厂区生态化、产品多样化、用途多元化。

通过两次整治，长兴蓄电池产业产值增长近10倍，税收增长6倍，天能、超威成为百亿企业、上市企业，铅排放总量削减16.7%，区域环境质量得到明显改善。电池行业健康有序发展，形成了从产品设计研发、生产装备制造、原辅料加工、产品生产销售、整车制造到废旧蓄电池回收这一个完整的产业链，成为“浙江省现代产业集群转型升级示范区”，获得“中国绿色动力能源中心”、“中国产业集群品牌50强”等荣誉称号。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/52986.html>